

朝鲜和韩国高层会谈12日上午10时许在板门店韩方一侧的“和平之家”启动,这是双方自2007年以来首次举行的高层会谈,能否为朝韩关系带来转机引人关注。

朝韩举行近年来首次高层会谈 “休会”7年再握手



韩方首席代表李奎显(前右)和朝方首席代表元东渊在会谈前握手。

高层接触

韩国统一部说,会谈10时许开始。双方会谈内容暂不清楚。

韩方首席代表为青瓦台国家安全室次长李奎显,朝方首席代表是统一战线部副部长元东渊。韩方还派出青瓦台、统一部和国防部官员出席会议。

朝韩没有提前拟定会谈议题,外界预计双方会就各自所提议题广泛交换意见。李奎显从首尔出发赴会前说,他“持开放态度”,将与朝方开诚布公地会谈。至于会谈议题,韩方将把重点放在推动离散家属会面如期举行上。

本月5日,韩朝红十字会商定于20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属会面。而按韩方计划,韩国将于24日开始举行代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演,军演时间与离散家属会面时间有两天重叠。朝鲜国防委员会政策局发言人敦促韩美取消联合军演,表示将重新考虑朝韩就离散家属会面达成的协议。

各有考虑

李奎显还被媒体记者问及是否将在会谈期间提出朝核问题。对此,他没有明确回应。

去年2月12日,朝鲜举行第三次核试验,引发国际社会不满。韩美随后启动年

度军事演习,招致朝方高调反击,交锋不断升级,包括“核打击”言论。朝方同年4月以抗议美韩联合军事演习为由,撤出开城工业园区的朝鲜工人,园区停止运营。

至于朝方可能提出议

题,韩国媒体预计将包括要求韩美中断“关键决断”等联合军演,以及韩方重启金刚山旅游和解除“5·24措施”,即全面中断除开城工业园区之外的一切朝韩人员和物资交流。

难得一聚

朝鲜8日通过板门店联络渠道向韩方提出举行南北高层会谈,双方在多次磋商后,最终商定会谈日期。

韩联社报道,本次会谈是朴槿惠政府成立以来朝韩首次高层会晤,也是两国2007年以来首次高层会谈。

2007年是韩朝关系发展的一年。当年3月,韩国恢复对朝鲜的人道主义援助,韩朝离散家属会面、红十

字会谈、经济会谈、部长级会谈和军事会谈相继恢复,韩朝关系随着六方会谈的进展不断升温。

同年5月,韩朝在京义线和东海线铁路进行了列车试运行。这一象征性活动结束了朝鲜战争以来朝鲜半岛南北铁路交通断绝的历史。

8月,韩朝就举行第二次韩朝首脑会晤达成协议;10月,韩国时任总统卢武

铉步行跨越军事分界线,由陆路前往朝鲜平壤访问,卢武铉与前朝鲜最高领导人金正日在会晤后发表的《南北关系发展与和平繁荣宣言》,宣布韩朝将在2000年的《南北共同宣言》基础上,本着“民族互助”精神自主解决统一问题,推动建立朝鲜半岛和平机制,通过扩大经济合作实现共同繁荣。

据新华社

事都过去4年了 日本政府咋还要求 中国船长赔钱

日本政府12日向冲绳县那霸地方法院提起诉讼,向驾渔船与日本海上保安厅巡视船相撞的中国船长詹其雄索赔1429万日元(约合人民币84万元)。

报道指出,在中国船长已经回国的背景下,日本政府向“不在嫌疑者”索赔,是超乎寻常的事。这也是日本海上保安厅巡视船受损的第一例民

事诉讼案。

据报道,日本政府的诉讼状将于12日下午递交到那霸地方法院。同时,日本政府将向法院递交2010年9月,日本海上保安厅巡视船在围堵一艘进入钓鱼岛附近海域捕捞的福建渔船时,这艘渔船冲撞了巡视船的现场录像作为证据。录像由当时在现场的海上保安官拍摄。

2010年9月7日上午,在钓鱼岛海域,一艘载有约15名船员的中国渔船被日本海上保安厅巡逻船冲撞。而后又与追踪的另两艘日本巡逻船中的一艘发生碰撞。随后日方登船检查。

2010年9月25日,被日方非法抓扣的中国船长詹其雄乘中国政府包机安全返抵福州。据《环球时报》

新闻链接

日本前首相村山富市:慰安妇问题必须解决

正在韩国访问的日本前首相村山富市12日就日军慰安妇问题表示,日本犯下了亵渎女性尊严的严重罪行,日本必须解决慰安妇问题。

他说,很遗憾目前韩日关系陷入僵局。韩国和日本应正确对待历史,并对此进行反思,这样才能建立面向未来的关系。村山富市曾在1995年8月15日任日本首相时发表“村山谈话”,对日本在二战时期的殖民统治表示反省和歉意。

村山富市于11日开始访问韩国,会见了数位仍在世的韩国慰安妇老人。据中新社

美媒:塞班出生婴儿 超七成是美籍中国婴儿

热带岛屿塞班正经历一场婴儿潮。塞班是北马里亚纳群岛的一部分,属美国领土,距离中国只有4小时飞行距离。此地颇受游客追捧,因为无需签证便可停留最多45天。但一项不为人知的产业正在吸引另类游客的到来。

该产业始于中国,代理商将塞班兜售为五星级度假地,称套餐包括高端住宿和顶尖医疗服务。整个产品起价2.7万美元,承诺办理社会保险卡、出生证明,更重要的是能立即为婴儿带来身份的美国护照。

当地统计显示,中国妈妈在当地产子的数量正飞涨,从2009年仅8名婴儿一跃增长到35倍,到2012年达282名婴儿。这意味着,塞班出生的婴儿中71%是“ABC”——美国出生的中国人。

据人民网

阿尔及利亚军机坠毁后续 最新消息:致死77人



阿尔及利亚国防部说,一架军用运输机11日在东部山区坠毁,77人死亡,一人生还,纠正了媒体先前报道的死亡人数。

一架C-130“大力神”运输机当天从塔曼盖塞特市飞往东部城市君士坦丁途中在乌姆布瓦吉省山区坠毁。机上搭载78人,其中4名为机组人员,剩余为士兵和他们的家人。

阿尔及利亚媒体和一些安全官员先前的说,飞机搭载103人,不同媒体报道的死亡人数从数十人到超过100人不等。

截至11日晚上,救援人员已经发现76具尸体,包括4具女性尸体。

根据公共广播电台报道,唯一生还者因头部创伤被送往君士坦丁一处军队医院治疗。君士坦丁位于首都阿尔及尔以东320公里处。据美联社报道,生还者是名士兵。

阿尔及利亚总统阿卜杜勒-阿齐兹·布特弗利卡宣布,从12日开始全国哀悼三天,称遇难士兵是“烈士”。据新华社